

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDSJEDNIKU

IVANU BRAJOVIĆU



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	22.X	2018	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-612/18-167		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministru održivog razvoja i turizma, Pavlu Raduloviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Imajući u vidu završne infrastrukturne radove na Bjelasici-Kolašin 1600, kao i buduće projekte na tom reonu, izgradnju turističkog ski kompleksa Kolašin 1600, interesuje me šta će to značiti za građane Kolašina, u smislu očekivanih novootvorenih radnih mjesta? Možemo li okvirno znati koji broj novih radnih mjesta je u pitanju i kojih zanimanja?

Obrazloženje:

Obrazloženje ću dati na sjednici.

Odgovor molim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Marta Šćepanović



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO: 29. 11	2018	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 20-61-2/18-167/2		
VEZA:		
EPA:		
ZVOD: 2018	PRILOG:	

Broj: 101-1138/14
Podgorica, 24.10.2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Ivanu Brajoviću, predsjedniku

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanica Skupštine Crne Gore, Marte Šćepanović

Poslanica Skupštine Crne Gore, **Marta Šćepanović**, postavila je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

“Imajući u vidu završne infrastrukturne radove na Bjelasici-Kolašin 1600, kao i buduće projekte na tom reonu, izgradnju turističkog ski kompleksa Kolašin 1600, interesuje me šta će to značiti za građane Kolašina, u smislu očekivanih novootvorenih radnih mjesta? Možemo li okvirno znati koji broj novih radnih mjesta je u pitanju i kojih zanimanja?”

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Usvajanjem Prostornog plana posebne namjene Bjelasica i Komovi stvorene su pretpostavke za valorizaciju potencijala koji region Bjelasice i Komova ima. Plan obuhvata oko 8% teritorije Crne Gore i u njegovom zahvatu se nalaze djelovi šest opština: Podgorice, Kolašina, Mojkovca, Bijelog Polja, Berana i Andrijevice.

Prostorni plan predviđa detaljnu prostorno plansku razradu za osam lokacija u ovom području od čega su sedam ski centri (Žarski, Cmiljača, Torine, Kolašin 1450, Kolašin 1600, Jelovica i Komovi) i „Eko-adventure“ park Komovi.

U skladu sa gore navedenim, Vlada Crne Gore, u cilju privlačenja renomiranih stranih investitora, sprovodi značajne aktivnosti na razvoju tri skijališta predviđena Planom: Kolašin

1600, Cmiljača u Bijelom Polju i Žarski u Mojkovcu. Definisane su aktivnosti koje su neophodne za uspješan razvoj navedenih ski centara, a do 2020. godine, u njihov razvoj, biće uloženo cca 70 miliona eura.

Projekat Kolašin 1600 predstavljaće okosnicu razvoja zimskog turizma na sjeveru Crne Gore. Lokalitet Kolašin 1600 prepoznat je kao idealan za razvoj budućeg ski centra, kako kroz prostorno plansku dokumentaciju, tako i kroz preporuke vodećih svjetskih kompanija specijalizovanih za razvoj zimskog turizma. Uspješnim razvojem projekta Kolašin 1600 stvoriće se preduslovi za razvoj ostalih ski centara predviđenih PPPN Bjelasica i Komovi i ovaj projekat može poslužiti kao model daljeg razvoja ski resort-a u Crnoj Gori.

Na lokalitetu Kolašin 1600 u toku su završni radovi. Ukupna vrijednost do sada zaključenih ugovora iznosi oko 16 miliona eura. Planirano je da se svi radovi završe do kraja 2018. godine.

U cilju upravljanja ski centrima osnovano je privredno društvo Skijališta Crne Gore koje je otpočelo sa radom u 2018. godini, a koje će upravljati i skijaškom infrastrukturom skijališta Kolašin 1600.

Puštanjem u rad ovog skijališta stvoriće se uslovi za otvaranje oko 50 radnih mjesta svih profila. Biće potrebno angažovati radnu snagu turističke i ugostiteljske struke, administraciju, medicinsko osoblje, kao i osoblje tehničke struke za rad žičare i održavanje ski staza i mehanizacije.

Sprovođenje navedenih aktivnosti predstavlja dugoročni regulacioni plan, ali i plan unošenja vrlo konkretnih projekata u ovaj atraktivni planinski prostor. Osim privatnim domaćim i internacionalnim investitorima, ovaj je Plan zbog primijenjenog koncepta održivosti razvoja planinske poljoprivrede i revitalizacije identiteta planinske Crne Gore, prilagođen aplikacijama za različite evropske fondove, posebno na polju infrastrukture i zaštite životne sredine.

Projekat ima vrlo ozbiljan makroekonomski učinak i dugoročno stabilan potencijal generisanja prihoda, te bi se u prvih deset godina razvoja i stabilizacije u eksploataciji projekata trebao povratiti veći dio investicija (oko 70%).

Novostvorena vrijednost projekta prelazi 20% ostvarenih prihoda, što je nešto više od standardnih indikatora za ovakve projekte i ukazuje na potrebu razvoja ovakvih projekata od strane lokalnih vlasti. Projekat daje snažan podsticaj lokalnom zapošljavanju i razvoju katunskih naselja koji je usklađen s ekološkom orijentacijom Crne Gore i dodatno podstiče tradicionalne vrijednosti.

Planirano je da projekat ima udio od 77% privatnih investicija dok javne investicije učestvuju sa oko 11% pri čemu ovdje nisu uključeni projekti razvoja društvenih djelatnosti koji se dodatno finansiraju iz budžeta opština i države. Dio za javno-privatne investicije i partnerstva iznosi otprilike 12%.

Uporedo sa razvojem planinskih skijališta, u skladu sa Odlukom o planu privatizacije, realizovan je tender za turističku valorizaciju lokaliteta Kolašin 1600, površine 27.19 ha, na bazi dugoročnog zakupa, i sada je u proceduri donošenje Odluke o davanju u dugoročni zakup lokaliteta konzorcijumu Kolašin 1600 od strane Skupštine Crne Gore.

Shodno Ugovoru i Investicionom programu, Zakupac je u obavezi da u Prvoj fazi investicije, koja će trajati četiri godine od dana početka radova, u planinski centar investira iznos od 12.8 miliona eura u izgradnju hotela i šalea (apartmana). U narednim fazama biće izgrađena još dva hotela, sa vilama i apartmanima, a ukupna investicija za sve četiri faze iznosiće oko 77 miliona eura. Samo za ovaj projekat, prema projekcijama investitora, planirano je da će za potrebe usluga koje će pružati hotelski operater u Klasteru 1 Turističkog kompleksa biti potrebno zaposliti između 40 i 80 povremeno ili stalno zaposlenih lica, što će otvoriti mogućnosti zapošljavanja lokalne radne snage. Takođe, planirano je da do kraja realizacije sva 4 klastera Turističkog kompleksa potrebe za povremenom ili stalnom radnom snagom dođu i do 350 zaposlenih.

Izgradnjom ovog ski centra, koji predstavlja okosnicu za izgradnju ostalih ski centara, obezbijediće se ravnomjerniji regionalni razvoj, otvoriti nova radna mjesta, povećati atraktivnost cjelokupnog prostora za domaće i strane investitore, Crna Gora će značajno unaprijediti svoju turističku ponudu i moći će da izađe u susret rastućoj potražnji posjetilaca kao cjelogodišnja turistička destinacija.

MINISTAR



Pavle Radulović